



ШКОЛЬНЫЙ МИР

Выпуск №2 2019-2020 уч.г.

• В гостях у сказки **По щучьему велению**

Новый год – пора чудес и волшебства.

Вот и в этом году мы оказались погруженными в сказку «По щучьему велению, по новому хотению». Сказки любят все, особенно наши русские народные, добрые, поучительные. Они хранят в себе культуру нашей Родины.

Историю про любимого всеми Емелю рассказывали девятнадцать актеров, участвовали и взрослые, и дети.

С уверенностью можно сказать, что актеры подарили юным зрителям не только праздничное настроение, но и веру в то, что добро можно творить своими руками и для этого не нужны волшебная палочка или шапка-невидимка.

Главное - иметь доброе сердце.

В спектакле приняли активное участие Сергей Захаров, Александр Глухих, Доминика Мингалева, Антонина Жигалова, Лина Котова, Яна Рашкина, Никита Захаров, Дмитрий Осколков, Вероника Черных, Дарина Милькова, Злата Ляпустина, Анастасия Тимошенко.

После представления Дед Мороз, Снегурочка, сказочные герои играли, веселились, танцевали, водили хороводы возле елки, а в завершении дети читали стихи Деду Морозу и получали сладкие призы.

Школьный пресс-центр



Артисты новогоднего спектакля



• Заглянем в прошлое

Интересные факты о новогоднем празднике

История Нового года насчитывает множество веков. Его праздновали за три тысячи лет до рождества Христова. Гай Юлий Цезарь, римский император, установил начало Нового года с 1 января 46 г. до н.э..

В России 1 января стал считаться первым днем в новом году только при Петре I, как это было во всей Европе. А Петр I, как известно, охотно перенимал многие западные порядки. В 1700 г. Петр I подписал соответствующий указ.

- В 1897 году 1 января стало праздничным выходным днём.
- В 1992 году к праздничному дню прибавился еще один – 2 января.
- В 2005 году появилось такое понятие как Новогодние каникулы, которые длятся несколько дней.

- В России впервые украсили дома еловыми ветками по приказу Петра I. А обычай ставить елку в доме появился в XIX веке.

- В древности новогоднее дерево украшали незатейливо: вешали на него фрукты, овощи, как правило, яблоки, орехи и предметы, сделанные своими руками.

- Первые елочные игрушки - стеклянные шары - появились в Германии в XVII веке.

- Традиция украшать верхушку елки фигуркой Христа возникла в Скандинавии, позднее её заменили золоченым ангелом. В нашей стране в советское время верхушку елки украшала красная звезда, а потом шпиль.

Школьный пресс-центр

- К юбилею Победы

Памятные даты

В декабре отмечается несколько памятных дат военной истории.

5 декабря 1941 г. – день начала контрнаступления советских войск под Москвой. До этого дня наши войска вынуждены были только обороняться и, к сожалению, отступать.

Многие знают, что фашистская Германия очень тщательно готовилась к войне, она разработала несколько военно-стратегических планов. Был разработан основной план войны «Блицкриг» – план молниеносной войны, по которому немцы рассчитывали к осени 1941 г. овладеть СССР. Свою армию немцы вели по трём основным направлениям: север (на г. Ленинград), центр (на г. Москву), юг (на г. Сталинград).

Особенно быстро продвигались враги в



Парад 7 ноября 1941 г. на Красной площади



С Красной площади бойцы уходили прямо на фронт

центральном направлении. И уже к осени стояли в 30-40 км от Москвы. Но даже несмотря на это, 7 ноября 1941 г. в Москве на Красной площади состоялся парад, с которого бойцы уходили прямо на фронт.

И уже 5 декабря 1941 г. советские войска под командованием Г.К.Жукова перешли в контрнаступление, отбросив врага в разных частях линии фронта на 200-300 км.

Для обучающихся 5-9 классов была проведена беседа и показан фильм «Битва под Москвой» из цикла документальных фильмов «Великая Победа».

11 декабря 2019 г. наша страна отметила 25-летие начала первой Чеченской войны. Событие Новейшей истории, которое вызывает в нашем обществе много споров, разных оценок, взглядов.

Для 8 и 9 классов были проведены беседы с просмотром презентации о Чеченской войне и видеоролика.

*Мальцева Н.В.,
учитель истории*

- Районная игра по биологии

Юные мыслители

10 декабря обучающиеся нашей школы приняли участие в ежегодной интеллектуальной игре по биологии, которая проходила в одной из школ г. Богданович.

Участие в игре принимали обучающиеся сельских школ. Нашу команду «Мыслители» представили ребята 8 класса: Котова Л., Рашкина Я., Байгутинова А., Неустроев П., Палкин Н.

Участники побывали на станциях: «Визитная карточка», «Тропа Робинзона», «ЗОЖ», «Следы животных», «Лаборатория» и «Музыкальная».

На станции «Визитная карточка» команды представляли свое название и девиз, приветствовали соперников. На «Тропе Робинзона» делились знаниями о том, как выживать в условиях дикой природы, как добыть себе пропитание и воду. На станции «ЗОЖ» отвечали на вопросы, связанные со здоровым образом жизни. Определяли каким животным принадлежит гнёзда, раковины, погрызы на станции «Следы животных». На станции «Лаборатория» участники игры демонстрировали



Команда готова к интеллектуальному сражению

свои знания работы с микроскопом. Ну и наконец, на станции «Музыкальная» просто весело отдохнули, угадывая песни о природе. В это время жюри подводило итоги. Все задания были интересные, увлекательные, а главное - познавательные.

Несмотря на то, что наши «Мыслители» в тройку призеров не вошли, они получили грамоту в номинации «Самая креативная команда».

Наши ребята молодцы! Они достойно участвовали, показали хорошие знания. Домой вернулись в хорошем настроении, довольные собой и готовые к новым состязаниям.

*Желонкина Е.В.,
учитель биологии*

• Неделя искусства

В мире прекрасного

Для развития творческого потенциала обучающихся с 14 по 18 декабря в нашей школе была проведена Неделя искусства, охватившая учебные предметы: ИЗО, музыку, технологию.

Каждый день недели был посвящён определённой тематике.

В понедельник состоялось открытие недели и ребята приняли участие в выставке рисунков «Праздничный аквагрим».

Во вторник прошла интеллектуально-творческая викторина «Знатоки искусства». В ходе мероприятия участники показали не только свои теоретические знания об изобразительном искусстве, но и фантазию, логическое мышление, технические навыки.

В среду были необычные караоке-перемены. В этот день на переменах в импровизированном зале ребята соревновались в вокале.

Четверг был посвящён новогоднему мастер-классу. На уроках технологии в 5 и 6 классах под руководством педагога обучающиеся изготавливали из фетра символ 2020 года - мышонка. Было очень увлекательно и не так сложно, как могло показаться на первый взгляд.



Смастерили символ 2020 года - мышку

В пятницу прошло заключительное мероприятие – выставка ДПИ «Новый год». Фантазии ребят не было предела, работы были выполнены в разной технике: валяние, торцевание, аппликация и т.д. Каждая работа была выполнена с душой и теплом. Решением жюри четырнадцать лучших творческих работ были отправлены на участие в муниципальной новогодней выставке ДПИ «Новогодний маскарад».



Камин - работа семьи Вероники Черных



Ребята представили свои работы на школьной выставке «Новый год»



По её итогам были отмечены работы кружков «Рукодельница» (1 место), «Город мастеров» (1 место) и Бабой Алины (2 место). По итогам Недели искусства самым активным участникам были вручены благодарности и сертификаты.

Хочется верить, что данная неделя будет существенным шагом в художественном познании окружающего мира обучающимися.

*Гришакова Ю.Е.,
учитель технологии*

• Родителям на заметку



- Мобильный телефон является **источником электромагнитного излучения**, и когда трубка находится у уха, влияние его на мозг достаточно сильное. Воздействие электромагнитных волн ухудшает память, вызывает расстройство сна.
- Использование телефонов школьниками **ухудшает успеваемость**. Всё время они играют, слушают, делают снимки и у них не остаётся времени на уроки и полноценный отдых.
- В Великобритании запрещена продажа сотовых телефонов, рассчитанных на детей от 4 до 8 лет, а в ряде стран приняты запреты на использование мобильной связи в школах.

• Совершенствуем международный язык

Неделя иностранных языков

В начале декабря, со 2 по 6 декабря, в нашей школе проводилась неделя иностранных языков на тему «Merry Christmas».

Тема недели была выбрана не случайно: именно с 1 декабря в европейских странах начинают готовиться к празднованию Рождества - одного из самых главных праздников в году.

Целью проведения недели иностранных языков было совершенствование речевой компетенции обучающихся по всем видам речевой деятельности, практическое применение полученных умений и навыков для решения творческих задач, формирование творческой активности и творческого мышления обучающихся, а также знакомство с обычаями и традициями стран изучаемых языков.



Пятиклассники очень постарались и представили свой вариант новогоднего плаката с буквами английского алфавита



Плакат от авторской группы 6 класса

К неделе был составлен план работы, который включал различные виды деятельности. Были подготовлены и проведены следующие мероприятия:

- Мероприятие «Christmas English Letters!» для обучающихся 2-го кл.;
- Урок-игра «I wish you a merry Christmas» для обучающихся 3 и 4 кл.;
- Лингвистическая игра «British Christmas Traditions» для обучающихся 5-6 кл.;
- Игра брэйн-ринг «Christmas Miracles» среди обучающихся 7-9 классов.
- Среда была посвящена немецкому языку. На уроках ребята познакомились с Федеративной Республикой Германией, ее традициями и обычаями.

Также в течение недели иностранных языков проходил конкурс плакатов на английском языке «Merry Christmas and Happy New Year». Ученики 5-9 классов нарисовали красочные плакаты, посвященные Рождеству и Новому году. Оценивалось оформление плаката, тематическая направленность, творческий подход. Единогласным решением жюри все плакаты заняли 1-ое место.

Среди обучающихся начальных классов проходил конкурс рисунков на тему «The

Alphabet», в течение недели ребята 2-4 классов рисовали рисунки букв английского алфавита на рождественскую тематику. Работы ребят получились очень красивые и творческие. Перед членами жюри стояла нелегкая задача – выбрать среди всех работ лучшие из лучших. Места распределились следующим образом:

- 1-ое место – Устинова Александра, 1 кл.;
Чайкин Семён, 3 кл.;
Гаязов Кирилл, 4 кл.;
- 2-ое место – Листратенко Семён, 2 кл.;
Бабой Алина, 3 кл.;
Головина Светлана, 4 кл.;
- 3-е место – Колобова Анастасия, 2 кл.;
Кучерова Дарья, 2 кл.;
Ивченко Денис, 3 кл.;
Мягких Антон, 3 кл.

Поздравляем!

Ну и, конечно, какое же рождество без «Big Sale»! В конце недели учащимся была предоставлена возможность принять участие в большой распродаже, а именно в «Black Friday». За выполнение одного задания ребята получали одну «5», но уже за два выполненных задания можно было заработать три «5»! Но конечно при условии, что все задания выполнены верно. Желающих получить пятерки в эти дни было очень много. Самыми активными были обучающиеся 3, 4 и 5 классов. В стороне не остались и ребята 6, 8 и 9 классов.

Закрытие недели проходило традиционным проведением квест-игры для обучающихся 5 – 9 классов. В этом году тема состязания была «Christmas Treasure». Места распределились следующим образом:

- 1-ое место – команда 8 класса
- 2-ое место – команда 9 класса
- 3-е место – команда 6 класса
- 4-е место – команда 5 класса
- 5-ое место – команда 7 класса

Поздравляем!

Все ребята, которые принимали активное участие в проведении недели иностранных языков, были награждены грамотами и сладкими призами.

*Майер А.В.,
учитель английского языка*